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Πατριαρχείο Μόσχας

Ανακοίνωση της Ιεράς Συνόδου της Ορθοδόξου
Εκκλησίας της Εσθονίας του Πατριαρχείου Μόσχας
για την παρέμβαση του Παναγιωτάτου Πατριάρχη
Κωνσταντινουπόλεως Βαρθολομαίου στα εσωτερικά
της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας
Την έντονη ανησυχία εκφράζει η Ιερά Σύνοδος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Εσθονίας του
Πατριαρχείου Μόσχας σχετικά με επικίνδυνη εξέλιξη της εκκλησιαστικής καταστάσεως στην
Ουκρανία, εξαιτίας των μονομερών ενεργειών του Πατριαρχείου Κωνσταντινουπόλεως, το οποίο
απέστειλε δύο Ιεράρχες του στο Κίεβο για την εφαρμογή του σχεδίου δημιουργίας μιας
Αυτοκεφάλου Ουκρανικής Εκκλησίας.

Έχοντας σχετική εμπειρία στην Ορθόδοξη Εκκλησία της Εσθονίας επιμαρτυρούμε ότι παρόμοιες
ενέργειες του Πατριαρχείου Κωνσταντινουπόλεως, στις οποίες προχωρεί άνευ κάθε συνεννοήσεως
με κανονικές αρχές της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας, μπορούν να επισύρουν σοβαρές
συνέπειες τόσο για την Ορθοδοξία, όσο και για την ενότητα της Οικουμενικής Εκκλησίας γενικά.

Από σήμερα ήδη εκπρόσωποι των σχισματικών ομάδων ανακοινώνουν σχέδια, με τα οποία θα
στερήσουν από την Κανονική Ορθόδοξη Εκκλησία μέχρι και το επίσημο όνομά της και να
αποξενώσουν τις περιουσίες της υπέρ της υπό κατασκευή από Κωνσταντινούπολη καινοφανούς
εκκλησιαστικής οντότητος. Σε περίπτωση εφαρμογής των αναφερομένων σχεδίων θα υποστεί ένα
βαρύ πλήγμα η Ορθοδοξία στην Ουκρανία, ενώ εκατομμύρια Ορθόδοξοι Ουκρανοί θα δεχθούν
διακρίσεις επειδή θα βρεθούν χωρίς Ναούς και Μοναστήρια τους.

Καταδικάζοντας έντονα τις αντικανονικές ενέργειες του Πατριαρχείου Κωνσταντινουπόλεως στην
Ουκρανία, υποστηρίζουμε πλήρως την θέση της Ιεράς Συνόδου Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας
στο από 14ης Σεπτεμβρίου 2018 ανακοινωθέν της και εκφράζουμε την αμέριστη συμπαράστασή μας
στο Μακαριώτατο Μητροπολίτη Κιέβου και πάσης Ουκρανίας κ. Ονούφριο, την Ιεραρχία, τον ευαγή
κλήρο και το πλήρωμα της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας.

Καλούμε τον κλήρο και τον πιστό λαό της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Εσθονίας του Πατριαρχείου
Μόσχας να αναπέμψουν ένθερμες δεήσεις υπέρ της ενότητας και την ομοφροσύνης της Αγίας
Ορθοδόξου Εκκλησίας καθώς και υπέρ ταχείας και δίκαιης επιλύσεως της καταστάσεως.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/47125/
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